

MAGYAR KURIR.

Indult Bécsből, Pénteken, Augustus' 3-dikán, 1827.

Török tudósítások a Görögökről.

A' következő tudósítás Smyrnai, honét Jul. 3-dikán indult. Ne terheltesse az Olvasók magok kiszemelni belőlle, a' mit jónak tartanak. Illy szavakból áll: —

„Nékünk kevés ujságunk van a' tsázó mezőkről. Ibrahim Basa, kit az eddig való tudósítások szerint régolta útban lenni gondoltunk Korinthus felé; még legutóbbi tudósításaink szerint is Patrásban tartózkodott, 's az Észak-Moréai lakosoknak békességes utak-módok által lehető meghódoltatásában foglalatokodott, melly módot ő ma sokkal fogatosabbnak tart lenni, mint a' fegyvereinek ereje által való hódoltatásokat, mellyek különben már ma úgy se találhatnának, Korinthus' és Nauplia' váraikon kívül, a' félszigetnek valamely más pontján; valami fontosotska ellentállást. Korinthus' várát (Akrokorinthusi) Oberstlieutenánt Heidegger megrakta eleséggel, ki maga, mint mondják ezen várba személyesen bémenvén, annak védelmezését magára vállalta. Archandopuló Notarát, kit az Országlószék Kommandánsnak küldött vala oda, az örzősereg, melly a' maga 130—140 ezer Piasterekből álló, hátralévő zsoldját kéri, nem botsátotta-bé a' várba, valamint Korinthus városa' Eparkháját se.

„Az eddig Navarinnál tartózkodott Török hajós sereg, áll: 1 Linea, 8 Frégát,

11 Korvette, 4 Brigg, és 2 Gálya hajókból; hanem múlt Juniushan elevezett innét Patrás felé. —

„A' Seraskier útnak indította armádáját Athéne mellől Attikából Beotian által Phocis felé, melly vidékekről a' lakosok, az ő közelítését vévén eszekbe, a' Korinthusi Isthmuson kerestek magoknak menedék helyet. Azon Görög seregek, mellyeket Karaiskaki a' múlt télen, minekutánna a' Törököket ezen vidékekről elkergette, őrizetre hátra hagyott vala, most onnét, a' nagyobb erőnek közelítését látván, a' hegyek közzé szaladtak-el. —

„Generálissimus Church, ki, a' Május' 6-dikán Athéne mellett eléfordult történetek 's azután a' Phalerusnak odahagyása miatt, a' Görögök előtt minden hitelét elvesztette, most Aeginában tartózkodván, új próbatételekre célzó plánoknak kidolgozásában foglalatokodik, tsak a' kár, hogy két nagy feltételek eránt nem tudja feltalálni magát, mellyek elkerülhetetlenek volnának plánumainak végrehajthatásokra, tudniillik: pénz és emberek. —

„Fabvier most Methanában tartózkodik. Ellene mind azok a' Kapitányok, kik Akropolisból életben kijöttek, az Országlószékhez, a' melly még ma se költözött által Pórórol Naupliába, panaszt készítettek. Sőt Krisiotti, az Akropolisi volt fő Kommandáns, azt meri most erős-

síteni, hogy az ő mejjének pistolyt szegeztek, 's úgy kényszerítették, hogy írja-alá a Capitulációt. Church ellen, ki, minke-előtte Aeginába vette volna útját, Akropolisnak feladattatása eránt parantsolatot adott, közönséges a' kiáltozás. Francia Contre-Admirális Rigny a' maga azon való emberi iparkodásaiért, hogy az ezen várbéli szerentsétlen örzőserget és lakosokat a' haláltól megmenthesse, nem nyert egyebet háladátlanságnál, melly már a' tudatlan vagy megsalattott Görög nép előtt arra a' gráditsra hágott, hogy a' Juno nevű Fr. Frégátnak tisztjei, melynek Kapitánya a' legelső ajánlást tette vala a' kapitulálásra, a' Naupliai piatzokon nyilvánosságosan kigunyóltattak. E-féléket kiáltoztak szemekbe az utzákon: „Admirális de-Rigny azért, hogy egy Frantzianak (Fabviernek) életét megtarthassa, feláldozta Görög ország' oltalmazó bástyáját.“ Hogy Akropolisban, mikor feladatott, még négy hónapokra kívántató eleség találatott, olly igasságnak tartatik a' Görögök között, mint a' Iltnek egyik főbb ága (*). —

(*) Már ez valósággal hamis vád, mert nem volt benne több öt napra való eleségnél, 's ez is tsak Zabbol állott, mellyért a' Kommandánsok már Április utolsó részében keservesen panaszkodtak a' táborba kiküldözött Kémeik által. —

„Kokolotroni ellen is nagy a' panasz; őtet azzal vádolják, hogy Nauplia várát mult Junius' elején el akarta foglalni erőszak és álnokság által. A' dolgot így beszélük: „Ő a' Május' 6-dikán előfordult szerentsétlenségek után, egész erejével, melly valami 2000 emberre telhetett, táborba szállott Argónál, és Szulióta Kapitánnyal Photomarával, a' Naupliai alsó fellegvár Albanitika Kommandánsával 's a' Generális Griva titoknokjával, (melly utolsóinak, mint mond-

ják 2000 Zechinétet és egy pár gazdag készületű pistolyokat ajándékozott), össze beszélte, hogy Palamides várát véletlen rárohanás által lepjék-meg és foglalják-el. Ezen várát úgy tekintik a' Rume-liaiak Moreában mint valamely erős szigetet. Ennek Örzősergét is rávették ajándékok 's hátralévő zsoldjok' kifizetésének megígérése által az Özszeesküdtek a' vélektartásra. Már a' nap is meg vala határoztatva a' próbára. A' Kokolotroni fija 500 emberekkel elfoglalta vala Albanitikát. Egy más csoport még nap'feljöte előtt Palamideshez közelítvén, a' kinyilva lévő külső kapun bément, úgy hogy senki észre nem vette: hanem itt, a' helyett hogy gyorsan előre nyomult volna megállapodott és a' Kommandánsnak Grivának al-kapitányával beszédbe elegyedett. Azalatt más emberek Grivát felköltötték 's megmondták nélti, hogy mi az ujság. Mások ismét a' Kokolotroni' katonájit az alsó várban szép beszélgetésekkel tartoztatták, míg a' Griva serge a' felső várban az ő fogadtatásokra a' készületeket megtette, 's ekkor ezek jelentést vettek, hogy bémehetnek; kapu is nyitattott előttök, de elhültek, hogy kártsokkal köszöntődtek, 's futásra vévén a' dolgot Argoshoz vissza szaladtak, hova nem soká az ifjú Kokolotroni is megérkezett Albanitikából.

„Koletti is gyanuba esett. Azt beszélük felölle, hogy Reschiddel a' Seraskierrel lévelezett, 's az Országlószék rajta érte: de nem meri elfogatni; Póróban engedi sétálni szabadon. —

„Az egyenetlenkedés több szigeteken kiütött; ilyenek Milo, Naxia, Santorin, Syra. A' más helyekről ide futott jövevények a' honniakkal czivakodnak. Milón, Santorinen, és Naxián a' Kándiaiak jázodják az Urakat. Olly dolgokat kövctnek-el, mellyek a' Sabinai Szüzek' idejére emlékeztetik vissza az embert, a' nélkül, hogy

a' Kándiaiakban egyéb eránt Romaiakat lehetne szemlélni. Nevezetesen Naxián történt, hogy az ott tartózkodó Kándiaiak a' leggazdagabb lakosoknak leányaikat elragadozták, vagy pedig fegyveres kézzel rájok menvén arra kényszerítették, hogy az Apák Anyák egyezzenek meg leányaiknak kiházosításában. A' leányokkal jószágokat is adattak magoknak, 's' a' kész aratáshoz munka nélkül jutottak. Hadi adót is írnak ki a' szigeteken, mellyekkel még azon Európai Ágensket se kíméllik meg, kik ezen szigeteken házat vagy egyéb tulajdont bírnak. — Így szokott folyni a' dolog, hova a' fejtelenség bé kap. —

„A' Trötzeni Nemzeti Gyűlés által még az ő Május 17-dik napján történt elosztása előtt kineveztetett, három személyekből álló Országoló Biztosság, melynek semmiségét még a' Görögöknek legbuzgóbb barátai is megesméri, nem régen következőképpen intézte el az Országolási foglalatosságoknak folytatására szükségesképpen megkívántató, folellett el tartozó Ministereket: — Glaraki, ki az előbbeni Országoló Biztosságnak Fő Titoknokja volt, külső dolgokra ügyelő Ministerré — Londó Anastásius, a' Nemzeti Gyűlés Biztosságának egyik régi tagja, belső dolgokra és politziára ügyelő Ministerré — Navromati, Finantziái Ministerré — Metaxa András, Hadi Ministerré — Kupás Erásmus Igasság' Ministerévé neveztettek. —

„A' tengeri dolgoknak folytatása egészen Hydrára és Spitziaira bizattatott, 's' ugyan ezért Tengeri Ministernek nevezésére is ezen szigetek hatalmaztatták meg. — Metaxa András a' Hadi Ministert, mint Kolokotronival tartó embert, Griava a' Palamidesi Kommandáns, elfogatta. —

„Mi, Smyrnában, a' Lamproie nevű Frantzia Gabarre hajó által illy tudósítást vettünk Alexandriából: — „

„Lord Cochrane a' Joniai tenge-

rekre tett útjából Junius 7-dikén Spetziához vissza érkezvén, onnét kevés napok mulva, 22 hajókkal, mellyek között 8 Gyujtók találhattak, Alexandriához vette evezését, hova Junius 16-dikán megérkezvén a' kikötőhely' elejibe ment Austriai Zászlókkal, 's' a' volt, véckedésen épült plánuma, hogy a' Bellonával, melly ekkor oda bévezett, mint ennek oltalmazó kísérete, ő is bélophatja magát a' kikötőhelybe az említett Zászlók' segedelmével. De nem érte el célját, mint hogy a' kikötőhely szája előtt strázsán álló Egyiptomi Brigg rá esmért az ellenségre, 's' azonnal befutott a' kikötőhelybe, hogy hírt adjon, hanem fővénypadra akadván megfenneklett, 's' az emberek ladikokon futottak bé rolla a' városba. —

„Lord Cochrane, látván hogy ráesmérték, egy Gyujtót küldött el a' Török Briggnak felégetésére, de e' nem volt szerentscs 's' tsak maga égett el. Azután másodikat küldt el, a' melly meggyújtotta 's' felégette az elhagyatott Brigget. Azután éppen a' kikötőhely' szája' elejibe állította Cochrane a' Hellást, 's' a' körülette lévő Briggek és Gyujtók, úgy mutatták, mint ha a' kikötőhelybe bé akarnának rontani. —

„A' Vice-Király, ki szokása szerént ezen éjjel is falun, a' maga nyári lakásán hált, tudósíttatván hogy látására Lord Cochrane megérkezett legyen, sietve a' kikötőhelybe futott, felült azon 16 ágyus Briggre, mellyet Marsiliában nem régen építettek, 's' ezen kívül még 10 nagyobbatska hajókat kiindulni parantsólt, 's' mind ezekkel egyenesen a' Görög hajók felé vette evezését, de a' mellyek őtet nem várták. — „Mind ezek Jun. 17-dikén fordultak elé.

„A' Görög hajóknak eltávozása után a' Vice-Király is vissza tért hajójival együtt a' városba, 's' Cochranénak kergetésére más öt fegyveres hajókat küldött ki a' ten-

gerre, olly rendeléssel, hogy az Archipelagusik kísérik. Még ezen napon pedig 12 Egyiptómi szállító hajók érkeztek-meg Alexandriához Karamanából, és Syriából, mellyeket 3 Briggek kísérték oda, de már ekkor nem volt Cochrane az Alexandriai öbölben. — „Az a Lamproie nevű Frantzia hajó, melly Cochranénak ezen Alexandriához tett útözásáról való híreket Smyrnába hozta, Jun. 25-dikán indult útnak Alexandriából és 30-dikán érkezett Smyrnába.

U. I. — „A Görög Közönséges Ujság Május' 28-dikától Junius' 14-dikéig egy darabot se adhatott-ki, olly nagyon elfoglalta volt a Trötzeni Nemzeti Gyűlés által még egyszer általnézetett Constitúciónak nyomtattatása a nyomtató sajtókat.

A m é r i k a.

Kolumbia. — Karakkásból így írtak Május' 26-dikán: — „

„A Congresszus Tunjából, hova Bogotából a maga üléseit által tette vala, ismét vissza tette azokat Bogotába. Ezen Nemzeti Gyűlésnek minden tagjai úgy ítéltek, hogy a Peruban folyó villongások, az ott lévő Kolumbiai sergeknek az a próbatétele, hogy onnét Quitóhoz és Guayaquilhez elenyomulván, ott egy új Respublikát formáljanak, 's a belső tartományokban uralkodó nép-zendülések, elkerülhetetlenül szükségessé tegyék azt, hogy Bolívar ismét a Kormány mellé helyeztetődjék és rendkívül való hatalommal felruháztassék. Ezen okok indították a Congresszust arra, hogy a Bolívar lemondását ne fogadja-el, valamint szintén Bolívart is arra, hogy addig ismét magára vegye az Országlást, míg a Nagy Nemzeti Convent' öszszegyülekezésének ideje (az 1851-dikesztendő) el nem érkezik.

Kolumbia. — Milyenek lehettek ezen újabb időkben Kolumbiának környülállásai, semmiből nem lehet világosabban által látni, mint az alább kövélhező levélből. Ezen levelet az Észak-Ámerikai Respublikának Bogotában lévő Követségétől, két, ezen Követséghez tartozó személyek, Beaufort és Watts urak, Mártzius 15-dikén Bolívarhoz írták Bogotából, mikor ő még Karakkásban szemlélte a dolgok' folyamataját: — „

„Uram! (így szoll Beaufort) mint Hazám' Képviselője, szerentsémnek tartom ezen levéllel Excellenciádhoz járulni, kikétségen kívül jól tudja, hogy Peruban azon nemzetnél, melly egyedül az Excellenciád' teremtménye, és a melly még békességben vala, mikor Exc.ád Kolumbiába hivatott a végre, hogy a magamoralis ereje által a Veneczuelai békételenkedő népeknek nyughatatlankodásait letsendesítse. —

„Engedtessek-meg nékem, hogy mint Hazámnak, a Washington Respublikájának Képviselője, kérhessem Ecc.ádat, hogy Bogotába, Kolumbia' fő városába, térjen vissza, ezen Országnak megtartására. Excellenciád nélkül mindenek elvesztek. A három nemzetek, az Exc.ád teremtményei, Kolumbia, Perú, és Bolivia, mellyeket az úr egy, tsaknem Chaósi zürzavarból ragadott-ki, nem soká vissza esnek a magok előbbeni homályos állapotjokba, ha Exc.ád őket a maga szolgálatai által meg nem tartja.

Nagy Britania.

A' Morning-Post (e' most az új Oppozitziós Ujság) e'képpen szoll: — „

„Örömmel halljuk, hogy Herczeg Wellington, a Királytól vett meghatórozott módon való meghívattatás után, ő Felsőgénélnél magános audiencián lett vol-

na. Mi ezen öszszejövetelnek meghatározott okárol semmi hebehurgya ítéletet nem akarunk fenni: de reméljük, hogy ezen öszszejövetel által az Országnak legbuzgóbb ohajtásai 's legbetsesebb hasznai is kielégíthetnek."

A' Kurír ellene mond a' nevezett Oppozitziós Ujság' erősítésének, így felelvén néki: — „

„A' Király' Országlásával ellenkező emberek arra fordították minden iparkodásaikat, hogy a' legapróbb környüállásokat azon résznek kedveszerént magyarázzák, melynek ők szolgálnak, 's hogy czéljokat elérhessék, olykorolykor még hazudnak is. Hogy Herczeg Wellington a' Király' megkoronázatásának emlékezete' napján ő Felsőgének udvarlására menni illendőnek tartotta, e' tökéletesen helyes tselekedet, hanem, ha azt erősíti valaki, hogy Wellington ő Herczegsége a' Királytól hívtatott, vagy pedig, hogy a' Király a' Herczegnek hozzá való menetelét várta — már ez megsérti az igazságot."

A' Lisbónából Londonba érkezett legújabb tudósítások szerint, az Archipelagusra rendeltetett három Anglus hajók még ugyan el nem eveztek a' Tágus' torkából, de olly készen vagynak az elevezéshez, hogy kettejek, mellyeknek leghamarabb el kell evezniük, tsak egy-egy vasmatkán állanak.

Eddig tsak a' Tágus' torkában álló Anglus Linéahajókhoz olvastuk hogy parantsolat ment volna a' Dardanellákhoz való elevezés eránt. Most már többet olvassunk.

A' Londoni Kurír írja a' Középtenger partjairól vett levelek után, hogy az ezen tengeren találtató Anglus hadi hajók' vezére Admirális Codrington is, kinek zászlaja a' 84 ágyus Ásiára van kifüggeszt-

ve, sergének nagyobb részével a' Dardanellákhoz vagy pedig Alexandriához, már útnak indult. — Ugyan ezen Anglus Ujság jelenti továbbá, hogy a' Sinévin vezérlése alatt lévő Orosz hajós sereghez tartozó Constantin nevű Fregát már megérkezett Spithéádhöz.

Franciaország.

A' Journál-de-Commerce nevű Ujságnak Cardon nevű Felelő Írójára, Julius' 20 dtkán kimondotta az Ítélszék a' maga ítéletét. Az ő bűne a' volt, hogy a' Királyi méltóságot 's a' Király' személyesérthetetlenségét, melly a' törvények által meg van határozatva, megtámodta írása által. A' büntetés, melyre ítéltetett, három hónapi fogság, 500 Frank birságfizetés, és a' törvénykezési költségnek is megfizetése, 's végre, hogy ezen ítéletet az ujságban maga kihirdesse. — (Hanem ezen pernek tárgya még a' Censurának visszahoztatását megelőző időbe tartozó dolog volt. Most más képpen folynak a' környüállások).

Dánia.

Egy gőzhajó, a' melly Koppenhágából Lübeckbe érkezett, olly hírt hozott oda, hogy a' nagy Orosz hajós seregből néhány hajók az Admirális Sinévin' vezérlése alatt Juliusnak 18-dikán már megérkeztek volt a' Koppenhágai öbölbe; — 7 Linéahajók és 6 Fregátok érkeztek volt már meg.

Spanyolország.

Egy Kolumbiai prédáló hajó Afrika partja mellett Ceuta váránál egy Spanyol hajót felégetett, egy mást pedig éppen a' Gibráltári szirtek' tövében elfogott,

de ezt tölle azután egy Spanyol ágyus Tsajka nem tsak hogy elvette, hanem ötet magát a' Gibráltári Kormányozó. a' kikötőhelyből is elparantsólta, azon rendetlen teelkedetért, hogy Gibráltárhoz olly közel megtámodni mérészlette a' Spanyol hajót.

B é c s.

E' hónap' 1-ső napján a' régibb intezeses Obligátzióknak 52-dik Sorsvonása véghez menvén, a' 290-dik Series jött-ki, melyben Májlandban felvett négy és fél p. C. interesű Obligátziók találtak. A' kijött Obligátziók' száma különös laistrom által fog a' Közönségnek, szokott módon elejibe terjesztetni.

A' marha hús Bétsben, e' folyó Augustushan 7 ezüst, vagy 17. és fél V. Cz. krajczáron méretik.

Itt az egész Julius olly esőtlen és rekkenő meleggelt, hogy a' földből tsak nem minden nedvesség kiszárodott. A' szőlő szemek Julius' vége felé már lágyulni kezdettek. — Most már ért. szőlőt lehet látni Béts piatzain.

*A' pénzfolyamat Augustus' 2-dikán ;
közép ár:*

A' Státus' 5 p. Centes. Obligátzióji 91 1/16
Az 1820-béli sorsosok, 159 3/4
Az 1821-béli hasonlók, 117 1/5.
Béts városa 2 1/2 p. Centos Bankó. Obligátzióji, for. kelték, mind C. ben.
A' Bankó. Aktziák kelték 1074. forinton.
Conv. Pénzben.

Magyar Ország.

Posony Julius 31-dikén: —
„Az Ország Gyűlésének utóbbi munkái között a' két Tábláktól Jul. 26-dikán tartatott 255-dik ülésben következő tárgyak végezettek-el:

1. Soprony Vármegyének a' Borkereskedésbe bévágó nehézségére nézve, különös Felirást kell intezni a' Felsőház.
2. Ezen pont alá tartoznak a' Ludovicéát illető törvény-cikkelyekről való Jovallatok is.
3. A' Czikkelyeket készítő Kiküldöttsegnek a' határos törvényhatóságolba rekesztetve lévő helységekre nézve tett megjegyzéseik.

„Azután Özvegy Brunsvikné asszony Ó Excellentiájának Május 20-dikán költ levele olvastatott-fel, melyben arról teszen jelentést ez a' nemes lelkű Hazaszerető asszonyság, hogy ő a' maga boldogult Férjétől 19. ládában tartatott feles és nagy bétű, minden féle kő-nemű 's egyéb természeti 's mesterségi szerzeményekből álló gyűjteményeket a' Nemzeti Muzéumnak ajándékoz; melly ajánlástételt az Ország' Rendjei Köszönetnek nyilatkoztatásával elfogadták.

Azután a' végre gyülekeztek össze a' két táblák Elegyes Ülés tartásra, hogy a' Felsőnek Jul. 25-dikán leadatott Resolucziójit meghalgassák, mellyek ezek voltak: Az első, az ezen hónap' 7-dikén a' Kir. Magyar Testörző seregre nézve felküldetett Felirást illette; melyre azt méltóztatott váloszlani Király Ó. Felsőge, hogy ennek 1-ső pontja még az Erdélyi Királyi Udvari Cancellariával való tanátskozást, a' 6-dik pontja pedig a' dolognak megmagyarátatását kívánják. A' 2-dik pontot a' mi illeti, úgy méltóztatott a' Felsőg kinyilatkoztatni a' maga akaratját, hogy a' Nemes Királyi Testörzők még ezen. 5. esztén-

deig tartó szolgálatjok által nem lehetnek penzióra bocsáttathatók; azon Tiszturaknak pedig, kik a magok valóságos katonai szolgálatjuk után, lankadtt cróvel a Testörzö seregbe felvétettetnek, 's penziót érdemelhetnek, a kintstárból kegyelmesen penziót adatni méltóztatik Ő Felsege. A mi a 3-dik pontot illeti, tellyesíti Ő Felsege az Ország Rendjeinek kívánságát oly módon, hogy a Testörzöknek Natural ékban kívántató portziók, licitálás útján választatandó Liferánsok által Magyar Ország szomszéd vármegyeciben szereztessenek össze, és hogy ezeknek béhozattatása, minden mauthtól, vámtól, 's egyéb kintstárhoz tartozó fizetésektől, illendő feltételek alatt szabad legyen. A 4-dik pontot a mi illeti, tudniillik, hogy a Testörzö sereg postán való levelezése fizetés nélkül szabad legyen, e már, előbbeni Felseges Rendeléseknek erejek szerént különben is szabad a porto-fizetéstől. A mi 5-ször a Testörzök házat illeti, hogy ezért adót ne kellessen fizetni, melly különben se sok, Bétsnek systemájával ellenkezik, melly az e-féle adózástól való felmentetődéseket meg nem engedi, következésképpen ez alól a Testörzök házat se lehet kivenni. A 7-dik pontra nézve szükséges megjegyezni, hogy az ellenség bűtőcei által okoztatott költségeket, melly minden más házak tulajdonosaival közös volt, a Testörzök intézete tulajdonosának is szenvedni kell. A 8-dik pontra nézve a mondatik a Felseges Resolútióban, hogy Ő Felsege kegyelmesen meg fogja parantsólni, hogy a Testörzö sereg részéről Magyar vagy Deák nyelven tétetődő számadások, a bévételekre és kiadásokra nézve a Kir. Helytartó Tanátsnak elejébe terjesztessenek, 's onnét a legfőbb Cancelláriához felküldtessenek. A Kassával való bánás egyéb eránt már különben is a Testörzö sereg Kapitányának felvigyázása és felelete alá van adattatva. A 9-dik punktum szerént Ő

Felsege a Testörzö sereg tagjainak a polgári hivatalokra való felvétetetéssekre is, az Ő meglívántató tulajdonságaik és tudományos esmeretségeikhez képpest, illendő tekintettel akar lenni, mint is megrendeli, hogy az Ország Rendeinek ezen tekintetre nézve a 10-dik és 11-dik pontok alatt találtató kívánságaik, tellyesittessenek; továbbá azon tárgyak is, mellyek ugyan ezen tekintetben a 12-dik és 15-dik pontok alatt taláttatnak; az Ő Felsege figyelmét el nem kerülték, 's Ő Felsege ennekutánna se fogja elmellőzni az eránt gondoskodni, hogy a Nemes Testörzö sereg a Magyar Nemzetnek ékességére 's meglívántatóztatására szolgáljon, melyre nézve azon kívánságnak is, melly a 13-dik pont alatt ezen tekintetben elé fordul, nintsen helye. —

„Ő Felsege egyéb eránt az Ország Rendjeinek a maga Szentséges Személlye eránt ezen tekintetben is kimutatott egyenes hűségi indulatjoknak bécizonyítását, 's azt az Ő különös gondoskodásokat is, mellyel a haza nevékedő ifjúságának, mint a Státus reménségének kimíveltetése eránt viseltetnek, nagy meglégedéssel szemléli, 's nagyon kedves Ő Felsege előtt a 100,000 Forintokból Cpénzben az Ország Rendjeitől tétetett ajánlás, mellyeknek pontosan az Ország Rendjei által kijelentetett czélokra lejéndő fordittatásokrol, Ő Felsege illendő módon gondoskodni fog.

2. Az Ország Rendjeinek ugyan Julius 9-dikén felküldött Felírására, az Országos-kassára 's a Nemzeti Muzéumra nézve kiadatott Fels. Resolúciónak Foglalatja, a melly hasonlóképpen Julius 25-dikán jött-ki, e-képpen van: —

„Mint hogy a Felség az Ország házat az 1715-diki 93-dik Czikkely szerént örök időkre, mint tulajdont az Ország lakosainak adta, erre nézve már most az annak megújittatására 's helyreállittatására kívántató költségek is a mostani tulajdonost illetik. Egyéb eránt ezen Felírásnak

minden pontjait megerősíti Ő Felsége a Rendeknek tellyes kívánságaik szerént; 's megparantsólni méltóztatik, hogy mind ezek tökéletesen munkába vétetteessenek. —

„Végezetre abban is jó szívvvel meg egyez Ő Felsége, hogy azoknak neveik, kik a Nemzeti Muzeum' fundusát adományokkal segítettek, örök emlékezetnek okáért Czikkelybe tétetessenek. —

„A két más Felséges Resoluziók által, mellyek hasonlóan Jul. 9-dikén adattak-le, 's részint az Indegenákról, részint némelly terhekről és kívánságokról való Czikkelyeket illetnek, mind ezeket helybe hagyni 's megerősíteni méltóztatott a Felség, 's egyszersmind kegyelmesen kinyilatkozattáta, hogy Ő Felségének nagy megelégedésére szolgált az, hogy az Ország Rendjei ezen alkalmatossággal is különös bizonyosságát kívánták bizonyítani azon nyájas szeretetnek, mellyel a Magyar Nemzet a maga Királya eránt viseltetik, mint hogy legnagyobb megkülömböztetéssel azokat vették fel a Magyar Hazafiak közzé, kik magokat különösen az Ő Felsége tulajdon személye mellett érdemesítették.

„Julius' 27-dikén a' 256-dik, ugyan Elegyes ülésben, az Ország' Rendjeinek, a' következő Ország Gyülés' kezdete idejét, 's a' Ludoviceának felállittatására adatott Felséges engedelemért való Köszönetét illető Felírás olvastatott-fel 's küldetett-el a' Felséghez. —

„Julius' 28-dikán, minnekutánna elébb Kerületi ülésekben a' Soprony Vármegye' nehézségeit illető Felírás felett tanátskozá sok tartattak volna, mindjárt azután a' 257-dik Elegyes Országos ülésben, Ő Felségének egy, ugyan Julius' 12-dikén költ, a' Sót illető Resoluziója, általjában az ezen tárgyra nézve már előbb kiadatott

's már tudva lévő Felséges Resoluzióval megegyező Resoluzió hirdettetett-ki. —

„Tegnap Jul. 30-dikán, a' 258-dik Országos Ülés Ő Cs. Fő Herczegségének a' Nádorispánynak Előlése alatt tartatván, mindjárt azután az a' hír terjedett el, hogy Augustus' 2-dikán a' Fels. Királyi Udvari Cancellária Bétsből Posonyba le fog útozni, melly az Ország Gyűlésnek végződéshez való közelítését jelenti.“ — (*).

(*). Ezen hír, mint Bétsből írhatjuk már egészszen meg is valóságosult, mint hogy a' Fels. Királyi Udvari Cancellariától kirendeltetett Uri Személylek oda már leutoztak.

H i r d e t é s.

A' Fő Méltóságú Pálffy Antal Ő Herczegsége Bátorkeszi Uradalma Gazdasági Cancellariája' részéről ezennel hírül adatik, hogy az azon Uradalomban található legszebb fajta, mind két nemű, fiatal és idős, háromszáz darabnál többől álló Gulya marha (barom-nyáj) közönséges Licitatio által készfizesért, a' többet ígérő Vásárlóknak folyó esztendőben Septem-ber 4-dik napján a' Páthi-majorban reggeli 9 órakor eladattatnak, hova a' Vásárolni-kívánók ezennel meghívattatnak.

H i r d e t é s.

A' Fő Méltóságú Pálffy Antal Ő Herczegsége Theebeni Gazdasági Cancellariája által ezennel hírül adatik, hogy folyó esztendőben Augustus 28-dik és 29-dik napjain Posonyban a' Pálffyház pintzében 1600-alkó Raczersdorfi, különböző esztendőkbéli, befoglalva 1826-tól 1748-ig való, tulajdon termési Ő-borok, közönséges licitatio által azonnal való kész fizetésért a' többet ígérőknek reggeli 9 órakor eladattatnak, melyre a' vásárolni kívánók ezennel meghívattatnak.